

COPIA

Deliberazione della Giunta Municipale

n. 58 del 12-07-2022

Oggetto:	Approvazione delle linee guida per l'utilizzo del canale facebook del Comune di Santa Flavia ed affiliazione dell Ente alla associazione italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL
----------	--

L'anno duemilaventidue, il giorno dodici del mese di luglio, alle ore 12:35, nella sala delle adunanze della sede comunale, si è riunita la Giunta Municipale convocata nelle forme di legge.

Presiede l'adunanza GIUSEPPE D'AGOSTINO, nella sua qualità di SINDACO, e sono presenti i Signori:

GIUSEPPE D'AGOSTINO	SINDACO	Presente
MARIA CONCETTA CASTELLI	ASSESSORE	Presente
GIOVANNI AFFATIGATO	ASSESSORE	Presente
GIOVANNI PRINCIPATO	ASSESSORE	Assente
GIUSEPPE PAGANO	ASSESSORE	Presente
GIUSEPPE MICELI	ASSESSORE	Presente

Presenti: 5 - Assenti: 1

Partecipa, il SEGRETARIO GENERALE, Dott. Alessandro Gugliotta.

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita i convocati a deliberare sull'oggetto sopraindicato.

LA GIUNTA MUNICIPALE

Vista l'allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto:

Approvazione delle linee guida per l'utilizzo del canale facebook del Comune di Santa Flavia ed affiliazione dell Ente alla associazione italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL

Ritenuto di approvarla integralmente;

Con votazione unanime resa in forma palese;

DELIBERA

Di approvare integralmente la superiore proposta recependola in ogni sua parte;

Successivamente

LA GIUNTA MUNICIPALE

Con unanime votazione palese

DELIBERA

Di dichiarare il presente atto **immediatamente esecutivo**, ai sensi dell'art. 12, L.R. n. 44/91, comma 2, stante l'urgenza di provvedere.



COMUNE DI SANTA FLAVIA

Città Metropolitana di Palermo Proposta di Deliberazione della Giunta Municipale

posta di 2 dile diazione della cianta iviani

n. 66 del 07-07-2022

AREA II - AREA ECONOMICO- FINANZIARIA E INFORMATICA

Oggetto:	Approvazione delle linee guida per l'utilizzo del canale facebook del	
	Comune di Santa Flavia ed affiliazione dell Ente alla associazione	
	italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL	

Il Responsabile del Procedimento

Il Responsabile Area II, economico Finanziaria e Informatica sottopone alla Giunta Comunale la seguente

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

Premesso di aver verificato l'insussistenza dell'obbligo di astensione e di non essere quindi in posizione di conflitto di interesse:

Che con proprio atto di indirizzo, prot. 12703/2022, il Sindaco ha disposto di provvedere a porre in essere gli atti amministrativi necessari, da sottoporre alla Giunta Comunale, al fine di regolamentare la gestione ed il funzionamento della pagina istituzionale sul social network "Facebook" del Comune di Santa Flavia, nonché l'affiliazione dell'Ente all'associazione italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL;

Preso atto, dell'interesse dell'Amministrazione Comunale di Santa Flavia per l'utilizzo degli strumenti di comunicazione, resi disponibili dalle nuove tecnologie, per fornire una migliore informazione sull'attività e sui servizi comunali;

Considerato che l'innovazione tecnologica offre oggi, strumenti di comunicazione digitale già abbondantemente diffusi e conosciuti, quali Facebook, Instagram, youtube, etc., attraverso i quali anche le aziende e le Istituzioni possono creare account e pagine per offrire informazioni, servizi, e/o promuovere turisticamente le città;

Considerato, altresì, che la puntuale informazione, in funzione di una maggiore partecipazione, è un'esigenza sempre più crescente da parte dei cittadini, che comunque deve essere riconosciuta;

Ritenuto opportuno, come da richiamato atto di indirizzo del Sindaco, prot. 12703/2022, migliorare la Trasparenza nell'azione della Pubblica Amministrazione integrando i mezzi di comunicazione attualmente utilizzati dal Comune di Santa Flavia con il suddetto strumento, Facebook:

Dato atto che la creazione a tale scopo, di una pagina ufficiale e profilo social del Comune di Santa Flavia, integra il sistema di comunicazione Istituzionale, composto da diversi strumenti per raggiungere differenziati target di popolazione;

Che l'apertura della pagina Facebook, può essere un supporto utile per la veicolazione di video e immagini a corredo delle notizie divulgate tramite i suddetti canali istituzionali, rappresentando una ulteriore modalità a disposizione dei cittadini per reperire in modo agevole informazioni e servizi erogati dal Comune di Santa Flavia;

Dato atto, inoltre, che per l'attivazione della suddetta pagina Facebook non sono previsti costi a carico dell'Ente e che eventuali formalità che dovessero essere previste dagli Amministratori del social network (es. canoni annuali per il mantenimento del nome della pagina) verranno prese in considerazione dalla Giunta Comunale che annualmente potrà valutare la determinazione degli oneri da sostenere per il mantenimento o il potenziamento della pagina;

Rilevato che, oltre al sito istituzionale, anche i social network comunali per una Pubblica Amministrazione devono necessariamente possedere i seguenti requisiti:

- 1) caratterizzazione istituzionale, in modo che l'utente possa riconoscerne la natura di fonte ufficiale e affidabile;
- 2) trasparenza amministrativa: grazie al web, ciascun Ente può rendersi completamente trasparente ai cittadini, con i soli limiti derivanti dalla legge sulla privacy;
- 3) facilità di utilizzo per rendere i contenuti e servizi del sito raggiungibili a un pubblico più ampio possibile, senza porre barriere dipendenti dal tipo di tecnologia usata o dalle abilità personali;

Ritenuto necessario definire le modalità della gestione e del funzionamento della pagina istituzionale sul social network "Facebook" del Comune di Santa Flavia, in maniera tale da evitare abusi e/o utilizzi differenti rispetto alle finalità dell'Amministrazione comunale;

Visto che l'allegato documento inerente le linee guida per l'utilizzo del canale Facebook del Comune di Santa Flavia, costituente parte integrante e sostanziale del presente atto, è conforme a quanto disposto dal Regolamento UE 216/679 GDPR, e sentito in merito il Data Protection Officer (DPO) dell'Ente;

Ritenuto di dover proporre all'approvazione l'allegato documento per una corretta gestione e del funzionamento della pagina istituzionale sul social network "Facebook" del Comune di Santa Flavia, e definire le modalità di pubblicazione e di accesso ai documenti nonché di ogni altra informazione in esso contenuto;

Visto, inoltre, che con il medesimo atto di indirizzo, prot. 12703/2022, il Sindaco ha richiesto anche l'affiliazione dell'Ente all'associazione italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL, con sede legale in Via Salaria, 292 in Roma, P. Iva 14766921002, ritenuta utile dal Data Protection Officer (DPO) dell'Ente quale valida guida per garantire il rispetto delle regole deontologiche e la tutela degli utenti;

Che con Deliberazione di Giunta Comunale n. 05 del 18/01/2022, nelle more dell'adozione della programmazione finanziaria 2022-2024 e del piano della performance 2002, si è provveduto ad adottare il Piano Esecutivo di Gestione provvisorio 2022, limitatamente all'assegnazione delle risorse finanziarie, corredata dei prospetti contabili;

Dato atto che l'affiliazione alle richiamata associazione italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL, ha un costo di euro 20,00 per anno, e che la spesa può farsi gravare sul codice 01.04-1.03.02.99.999, capitolo 792/10;

Visto il TUEL, l'O.R.EE.LL. ed il vigente regolamento di contabilità;

Vista la Legge 30 dicembre 2021, n. 234 (legge di bilancio 2022);

Ritenuto che l'istruttoria preordinata all'emanazione del presente atto consente di attestare la regolarità e la correttezza di quest'ultimo ai sensi del disposto ex art.147 bis del D. L.vo n.267/00;

Visto il decreto Sindacale n. 34 del 30/12/2021 con il quale lo scrivente è stato nominato Responsabile dell'Area II – Economico Finanziaria e Informatica sino al 31/12/2022;

PROPONE

Ai sensi e per gli effetti dell'art.3 della L.R. n.10/91, per le motivazioni in fatto e in diritto esplicitate in narrativa costituenti parte integrante e sostanziale del dispositivo

- 1. di approvare in termini di indirizzo politico-amministrativo, le linee guida per l'utilizzo della pagina Facebook del Comune di Santa Flavia, con le quali si definiscono le modalità di pubblicazione e di accesso ai documenti nonché di ogni altra informazione contenuta nel social network, per l'uso, la gestione e la fruizione, nonché moderazione del funzionamento della pagina istituzionale sul social network "Facebook", documento allegato alla presente deliberazione per costituirne parte integrante e sostanziale;
- 2. di dare atto che le linee guida per l'utilizzo del canale Facebook del Comune di Santa Flavia saranno pubblicate all'Albo Pretorio e sul sito internet istituzionale dell'Ente ed entreranno in vigore dalla data di esecutività della deliberazione di approvazione;
- 3. di dare mandato al Responsabile Area II, economico Finanziaria e Informatica di porre in essere gli atti necessari per l'affiliazione del Comune di Santa Flavia all'associazione italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL, con sede legale in Via Salaria, 292 in Roma, P. Iva 14766921002, ritenuta utile dal Data Protection Officer (DPO) dell'Ente quale valida guida per garantire il rispetto delle regole deontologiche e la tutela degli utenti,
- **4.** di dare atto che per l'affiliazione alle richiamata associazione italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL, la spesa annua di euro 20,00 può farsi gravare sul codice 01.04-1.03.02.99.999, capitolo 792/10.
- **5.** di trasmettere il presente atto al Presidente del Consiglio, ai signori consiglieri ed agli uffici comunali per opportuna conoscenza.

F.TO DOTT. Angelo Benfante

Pareri resi ai sensi dell'art. 49 del D. Lgs. 18/08/2000 n. 267, recepito con l'art. 12 della L.R. 30/2000

sulla proposta di deliberazione della Giunta Municipale ad oggetto:

Approvazione delle linee guida per l'utilizzo del canale facebook del Comune di Santa Flavia ed affiliazione dell Ente alla associazione italiana per la comunicazione e informazione digitale, PASOCIAL

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità tecnica.

Santa Flavia, lì 07-07-2022

IL RESPONSABILE DEL SETTORE

F.TO DOTT. Angelo Benfante

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE

Si esprime parere Favorevole in ordine alla regolarità contabile.

Santa Flavia, lì 07-07-2022

IL RESPONSABILE DEL SETTORE FINANZIARIO

F.TO DOTT. Angelo Benfante

Letto, approvato e sottoscritto:

IL SINDACO

F.TO GIUSEPPE D'AGOSTINO

L'ASSESSORE ANZIANO

IL SEGRETARIO GENERALE

F.TO ARCH. MARIA CONCETTA CASTELLI

F.TO Dott. Alessandro Gugliotta

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Il sottoscritto SEGRETARIO GENERALE

CERTIFICA

che la presente deliberazione è divenuta esecutiva il 12-07-2022 ai sensi dell'art. 12,

[X] comma 2 (immediatamente esecutiva)

Santa Flavia, lì 12-07-2022

IL SEGRETARIO GENERALE

F.TO Dott. Alessandro Gugliotta

Affissa all'albo pretorio il - N. registro

L'ADDETTO ALL'ALBO PRETORIO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Su conforme attestazione dell'incaricato della tenuta dell'Albo Pretorio, si certifica l'avvenuta pubblicazione come sopra indicata e che entro il termine di giorni 15 dalla data di pubblicazione non è stato prodotto a quest'ufficio opposizione o reclamo.

Santa Flavia, lì

IL SEGRETARIO GENERALE

F.TO Dott. Alessandro Gugliotta